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20.04.2023 
DREMA DZIECIOM 2023 
Podczas Międzynarodowych Targów Maszyn i Narzędzi dla Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego 
DREMA (12-15.09.2023 r.)  

Podczas tegorocznych Międzynarodowych Targów Maszyn i Narzędzi dla Przemysłu Drzewnego  
i Meblarskiego DREMA (12-15.09.2023 r.) odbędzie się pokazowa produkcja mebli na żywo pod hasłem 
DREMA DZIECIOM dla Ukrainy. Jest to akcja charytatywna organizowana przez Stowarzyszenie 
Producentów Maszyn, Urządzeń i Narzędzi do Obróbki Drewna DROMA, Wydział Leśny i Technologii 
Drewna Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu oraz Grupę MTP. Celem jest pokazanie najnowszych 
technologii produkcji mebli z wykorzystaniem zautomatyzowanych i zrobotyzowanych procesów,  
a wyprodukowane meble trafią do najbardziej potrzebujących. Efekty pracy fabryki mebli na żywo 
zostaną przekazane dla ukraińskich dzieci przebywających w wybranych Domach Dziecka.  

Plan produkcyjny, zautomatyzowanej i zrobotyzowanej technologii, zakłada wytworzenie wielu zestawów 
najpotrzebniejszych mebli  do pokoju dziecięcego, którego skład stanowią między innymi łóżko  
z materacem, czy regał do przechowywania. Z uwagi na transport wyprodukowanych mebli, większość 
podzespołów i elementów będzie pakowania w odpowiednie paczki. Ubiegłoroczna inicjatywa 
zakończyła się wyprodukowaniem 100 tapczanów i 50 szaf garderobiano-bieliźnianych. W tym roku plany 
są ambitniejsze . 

Do dyspozycji akcji DREMA DZIECIOM, obsługiwanej głównie przez studentów Wydziału Leśnego  
i Technologii Drewna, przeznaczona zostanie odpowiednia powierzchnia, stanowiąca spójny obszar  
z targami DREMA.  



W imieniu organizatorów zapraszamy wszystkich dostawców nowych rozwiązań konstrukcyjnych, 
technologicznych oraz całego zaplecza zarządzania, organizacji oraz utrzymania produkcji i logistyki  
do współtworzenia 16. edycji akcji DREMA DZIECIOM. 

Produkcja zaplanowana podczas akcji obejmie proces obróbki płyt meblowych, oklejania wąskich 
płaszczyzn, uszlachetniania powierzchni elementów drewnianych, montażu i segregacji okuć, pakowania 
podzespołów i elementów oraz przygotowania do wysyłki, w tym logistyki magazynowej.    

Akcja to działania nie tylko promocyjne dla partnerów, ale także arena praktycznych umiejętności  
dla studentów i przede wszystkim szlachetny cel. 

Przy produkcji mebli zostaną zaprezentowane najnowsze rozwiązania w zakresie automatyzacji  
i robotyzacji procesów technologicznych wpisujących się w „Przemysł 4.0”: 

• zarządzanie i monitorowanie procesów produkcyjnych i magazynowania, 
• zautomatyzowana produkcja korpusów mebli skrzyniowych, 
• zautomatyzowana produkcja stelaży, 
• autonomiczne wózki transportowe, 
• nesting z automatycznym podawaniem surowca i odbiorem formatek, 
• oklejanie wąskich płaszczy zintegrowane z linią technologiczną, 
• zrobotyzowane szlifowanie elementów drewnianych, 
• uszlachetnianie powierzchni elementów drewnianych,   
• linia do produkcji materacy, 
• narzędzia do obróbki drewna i materiałów drewnopochodnych, 
• urządzenia do gięcia kartonu i produkcji opakowań, 
• wyposażenie strefy montażu mebli: elektronarzędzia, stoły montażowe itd., 
• wyposażenie stref magazynowych: regały magazynowe itp.    
• ochrona przestrzeni pracy – w tym odpylanie, odzież ochronna, produkty wspierające ergonomię 

miejsca pracy, 
• inne produkty otoczenia produkcji mebli. 

 

Tegoroczny plan produkcyjny to min 100 szt. szafek również z frontami oraz 100 szt. łóżek z materacami. 

  

 



Lista potrzeb materiałowych: 
• płyta meblowa wiórowa laminowana – około 90 arkuszy handlowych,  
• odpasowane obrzeża – około 2000 mb, 
• płyty HDF/MDF składane z przeznaczeniem na ściany tylne korpusów w wymiarze 890 x 710  

–  minimum 100 szt., 
• płyta meblowa z drewna klejonego (np. klejonka sosnowa) na szczyty łóżek oraz fronty do szafek 

(do wybranej serii szafek), 
• listwy podmateracowe, 
• pokrowce materacowe 90 x 200 (dopasowane pod projekt wkładu), 
• zestawy okuć meblowych (łączniki konstrukcyjne do korpusów, zawiasy do frontów, łączniki 

konstrukcyjne do łóżek, nóżki/ślizgacze do mebli,  
• inne produkty możliwe do przekazania dzieciom wraz z meblami…  
 

Przykładowe relacje z poprzednich lat: 
2016 r. – https://www.youtube.com/watch?v=5-2qwe3w9cQ 
2018 r. – https://youtu.be/RrMy9ENu1e0 
2022 r. – https://youtu.be/rJlNiGzWsos  
 

Serdecznie zapraszamy do współpracy! 
 
Kontakt przez Biuro Stowarzyszenia (biuro@sppd.pl ) 

 

25.05.2023 

11. Targi Hausmesse w Szczecinku 

 
W dniu 25 maja Dorota Dziurka, Sekretarz SPPDwP uczestniczyła w 11-tej edycji targów Hausmesse  
w Szczecinku, organizowanych przez firmę Kronospan. W tym dniu na targach swoją obecność zaznaczyła 
Silva. Ten dzień targów poświęcony był transportowi, logistyce, recyklingowi oraz zakupowi drewna. 
Wśród zaproszonych gości pojawili się przedstawiciele Lasów Państwowych, współpracujących 
nadleśnictw, a także ludzie związani z transportem i biznesem drzewnym.  
 

Aby zapoznać się ze szczegółami wydarzeń 
wszystkich dni targów zapraszamy  
do odwiedzenia strony: 
 
11. Targi Hausmesse (kronospan.pl) 
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31.05.2023 
Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie 
udostępniania na rynku unijnym i wywozu z Unii niektórych towarów i produktów związanych  
z wylesianiem i degradacją lasów oraz uchylenia rozporządzenia (UE) nr 995/2010 

 
EUDR (European Union Deforestation Regulation) zabrania wprowadzania na rynek UE produktów, 
których wytworzenie było związane z wylesianiem i degradacją lasów. Jego zapisy weszły w życie 20 dni 
po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym UE (niektóre z jego zapisów wejdą w życie po 18 miesiącach). 
Rozporządzenie jest ogromną wygraną organizacji społeczeństwa obywatelskiego, zwłaszcza tych 
współpracujących pod sztandarem kampanii #Together4Forests, prowadzonej przez WWF. Kampania  
ta zgromadziła ponad 200 organizacji pozarządowych, w tym FSC, aby wezwać do wprowadzenia silnego 
prawa UE przeciwko wylesianiu. 

Kim Carstensen, Dyrektor Generalny FSC, powiedział: „EUDR jest od dawna wyczekiwanym przełomem. 
Mam nadzieję, że to innowacyjne rozporządzenie zainspiruje inne kraje, które wzięły udział w konferencji 
COP15 poświęconej różnorodności biologicznej. Włączenie podejścia rynkowego do ich działań  
w zakresie ochrony środowiska może pomóc w przeciwdziałaniu wylesianiu i utracie różnorodności 
biologicznej. Jako FSC chcemy wesprzeć wdrożenie tego rozporządzenia przy pomocy naszego aktualnego 
systemu certyfikacji”. 

Matteo Mascolo, EU Affairs Manager w FSC International, dodał: „FSC wspierało tę inicjatywę od samego 
początku, współpracując z unijnymi decydentami, naukowcami, właścicielami i zarządcami lasów, 
liderami ludności rdzennej oraz przedstawicielami przemysłu drzewnego. Skuteczne egzekwowanie tych 
przepisów będzie miało kluczowe znaczenie, a FSC jest gotowe zapewnić narzędzia rynkowe, które 
uzupełniają i umożliwiają podejście regulacyjne. Obecnie ważniejsze niż kiedykolwiek wcześniej jest to, 
żebyśmy wszyscy wspólnie działali na rzecz lasów.” 

EUDR jest pierwszym w swoim rodzaju rozporządzeniem, ponieważ nowe zasady wykraczają poza 
kryterium legalności i obejmują też  kryteria związane ze zrównoważonym rozwojem. Zgodnie z EUDR 
wprowadzenie produktów na rynek UE wymaga  już nie tylko, by były one zgodne z prawodawstwem 
kraju, w którym są produkowane, ale także by ich produkcja nie wiązała się z wylesianiem  
i degradacją lasów. 

Rozporządzenie dotyczy szerokiego zakresu produktów, oprócz produktów z drewna i kauczuku obejmuje 
również soję, olej palmowy, wołowinę i kawę. Zwłaszcza dodanie kauczuku do zakresu rozporządzenia 
było niezwykle ważne – postulat ten był wspierany przez FSC wraz z dziewięcioma innymi członkami 
Globalnej Platformy na rzecz Zrównoważonego Kauczuku Naturalnego. 

Ponadto, rozporządzenie wprowadza wymogi dotyczące identyfikowalności produktów na zupełnie nowy 
poziom. Jak wyjaśnił Marc Jessel, Chief System Integrity Officer w FSC: „FSC wspiera rozwiązania służące 
identyfikowalności produktów w łańcuchu dostaw, a poprzez współpracę z partnerami prowadzimy 
projekty pilotażowe mające na celu lepsze zrozumienie, w jaki takie technologie jak Wood ID, blockchain  
i zdjęcia satelitarne mogą wspierać geolokalizację produktów drzewnych. Chętnie podejmiemy 
współpracę z odpowiednimi organami UE i krajowymi, tak aby dostosować nasze rozwiązania w zakresie 
identyfikowalności produktów do przyszłych wymogów EUDR.” 

Źródło: FSC 

Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 >> 
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06.06.2023 
Spotkanie Lasów Państwowych z organizacjami zrzeszającymi przedstawicieli przemysłu drzewnego 
(Instytut Badawczy Leśnictwa, Sękocin) 

Spotkanie miało charakter konsultacyjny i dotyczyło nie tylko sprzedaży surowca drzewnego, ale również 
szeroko rozumianej współpracy LP z przemysłem drzewnym. W rozmowach poruszano tematykę prognoz 
rozwoju zasobów surowca, ich użytkowania, certyfikacji gospodarki leśnej oraz offsetowania śladu 
węglowego przez lasy. 
 
Zostały przestawionej następujące prezentacje: 
• „Przedstawienie wyników sprzedaży na 2 półrocze 2023 roku” Cezary Godziszewski (DGLP) 
• „Certyfikacja i regulacje unijne” Damian Zieliński (DGLP) 
• „Relacje z Zakładami Usług Leśnych” Tomasz  Majerowski (DGLP) 
• „Rozmiar pozyskania – prognozowanie” Marcin Polewczyk (DGLP) 
• „Offsetowanie śladu węglowego oraz współpraca w zakresie społecznej odpowiedzialności 

przedsiębiorcy (CSR/ESG)” Mariusz Błasiak (DGLP) 
• „Analityka e-drewno” Witold Cichowicz (DGLP) 
 
Postulaty przemysłu drzewnego: 

1. Powrót do cen wyjściowych z roku 2022 lub 2021. 

2. Powrót do proporcji podziału puli drewna PLD/e-drewno systemowe w proporcjach 80:20 lub 90:10. 

3. Zwiększenie wagi punktowania głębokości przerobu drewna (cena – 60%).  

4. Zmiana sposobu punktowania kryterium głębokości przerobu – zdefiniowanego w pkt 1. b) w Decyzji 
nr 107 z dn. 20.09.2022 r. – by takie firmy otrzymywały 1 pkt. (obecnie 5 pkt.).  

5. Informacja odnośnie ilości drewna objętych rezygnacjami w 2022 r i jakie masy drewna  
są przesuwane z roku na rok. 

6. Zmniejszenie kar umownych za nieodebrane drewno z obecnych 10% do 2% na czas do końca roku 
(dotyczy obwiązujących umów).  

7. Rozważenie możliwości "rozkonsolidowania" umów.  

8. Regularna zmiana kierunku zegara w aukcjach na portalu „e-drewno” (zmiana kolejności RDLP  
w ramach regionów i kolejności nadleśnictw w ramach RDLP). 

9. Wprowadzenie widełek cenowych (aby ceny maksymalne również były ujęte, a cena wyjściowa 
odzwierciedlała sytuację na rynku drewna oraz koszty wytworzenia surowca). 

10. Powrót do skonta na poziomie 1,5%. 

11. Powrót do informacji odnośnie potencjalnego wyniku przy zakupach w PLD. 

12. Nawiązanie przez LP współpracy w kwestii spalania surowca z organizacjami które certyfikują 
surowiec na cele energetyczne (np. KZR, Sure). 

13. Rozważenie możliwości rabatu cenowego za surowiec bez certyfikatu FSC. 

14. Utrzymanie raportów/zestawień dotyczących wyników z procedur sprzedaży półrocznych. 

15. Informacja, czy całość drewna z rezygnacji trafia na portal „e-drewno”. 

16. Utworzenie jednego kanału komunikacji między LP i przemysłem drzewnym. 

17. Udostępnienie pisma Prezesa UOKiK dotyczącego kwestii proporcji puli PLD vs portal „e-drewno”. 

Przedstawiciele DGLP obiecali rozważenie postulatów branży i ustosunkowanie się do nich na kolejnym 
spotkaniu. 

Pełny zapis Protokołu ze spotkania może zostać przekazany zainteresowanym – kontakt biuro@sppd.pl  
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19.06.2023 
Diament Meblarstw 2024 
18. Edycja konkursu 

 
Start tegorocznej edycji prestiżowego konkursu dla branży meblarskiej – Diament Meblarstwa – 
rozpoczyna nowy rozdział w jego 18-letniej historii i dostarcza nowych powodów, by wziąć w nim udział 
właśnie w tym roku. Konkurs organizowany jest przez Wydawnictwo meble.pl, wydawcę miesięcznika  
i portalu BIZNES.meble.pl oraz Meble.pl S.A. 

18. Edycja hołduje niezmiennej zasadzie, iż każdego roku na rynek wprowadzane są produkty, na które 
warto zwrócić uwagę. Udział w konkursie to okazja do zaprezentowania profesjonalistom z branży 
efektów wytężonej pracy projektantów, sztabów ludzi w fabrykach, jak i mniejszych zespołów 
działających w manufakturach. Co roku na polskim rynku pojawiają się przedmioty, którymi chcemy się 
otaczać, a wśród nich są prawdziwe diamenty. To właśnie ich poszukują organizatorzy oraz jurorzy 
konkursu. 

Na zgłoszenia do konkursu organizatorzy czekają do 2 października, jednak do 31 lipca obowiązuje 
promocja „Im wcześniej, tym taniej”: 990 zł + 23% VAT i już teraz warto z niej skorzystać! Od drugiego  
do piątego produktu koszt zgłoszenia to 900 zł netto za każdy produkt, a od szóstego wzwyż produkty 
zgłaszane są bezpłatnie. 

Produkty można zgłaszać w 25 kategoriach, w ramach których uczestnicy dokonują wyboru klasy: 
standard lub premium, a także w dwóch dodatkowych kategoriach (marketing i komunikacja oraz wizje), 
bez podziału na klasy. 

W ramach specjalnie stworzonej przed kilkoma laty kategorii „młody design” studenci oraz ubiegłoroczni 
i tegoroczni absolwenci szkół i uczelni wyższych mogą zgłaszać bezpłatnie swoje projekty mebli  
i elementów wyposażenia wnętrz. 

Konkurs Diament Meblarstwa 2024 trwa od czerwca do grudnia 2023 r. i składa się z 5 etapów. 
Zwieńczeniem tegorocznej edycji będzie katalog konkursowy, którego premiera odbędzie się podczas Gali 
wręczenia nagród w Warszawie. 

Nowy rozdział, w który wkracza konkurs wraz z inauguracją 18. edycji, oznacza kolejne zmiany w formule. 
Korzystając z tego, że w listopadzie 2022 roku odbyła się premiera nowego serwisu BIZNES.meble.pl,  
a portal przeszedł gruntowną transformację, organizatorzy zadecydowali o przyznaniu nagrody Diament 
Internautów. Tegoroczny plebiscyt wystartuje 23 października i potrwa do 30 październiku. Głosowanie 
użytkowników serwisu na najlepszy ich zdaniem produkt rozpocznie się na nowej wersji portalu tuż  
po opublikowaniu werdyktu kapituły. Zwycięzca plebiscytu otrzyma statuetkę Diament Internautów. 

Patronami Honorowymi i Medialnymi 18. edycji Diamentu Meblarstwa są portale internetowe, 
czasopisma oraz instytucje związane z branżą meblarską, w tym także Stowarzyszenie Producentów Płyt 
Drewnopochodnych w Polsce. 
 

Serdecznie zapraszamy do udziału! 
 
Więcej szczegółów na stronie internetowej Stowarzyszenia >> 
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21-23.06.2023 

Walne Zebranie EPF (European Panel Federation) 
 
Tegoroczne Walne Zebranie EPF odbyło się w Santiago de Compostela (Hiszpania). Stowarzyszenie 
reprezentowane było przez Jędrzeja Kasprzaka, Janusza Zowade i Bartosza Bezubika. Ponadto obecna 
była 3-osobowa delegacja firmy Paged z Jarosławem Michniukiem na czele oraz reprezentacja firmy 
Tanne. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Martin Brettenthaler, CEO of SWISS KRONO GROUP został wybrany ponownie na dwuletnią kadencję 
przewodniczącego federacji. Natomiast, z rekomendacji naszego Stowarzyszenia, nowym członkiem 
Zarządu EPF zostanie Jarosław Michniuk (Paged, Polska). Drugim nowym członkiem Zarządu będzie 
Baptiste de Sutter (Linex Panneaux, Francja).  

Podczas spotkania omówiono wyniki produkcji branży. W 2022 r. europejska produkcja płyt 
drewnopochodnych wyniosła 59,8 mln m3, co oznacza spadek o 7,8% w stosunku do roku 2021. Jest to 
też o 0,4% mniej niż w kryzysowym 2019 r. Największe spadki dotyczą produkcji płyt OSB (-10,7%) oraz 
MDF (-9,3%). Najmniejszy spadek zanotowali producenci sklejki (-2,5%). 

Produkcja płyt drewnopochodnych w Europie . Źródło: EPF 

 

 

 

 

 

 

 
 

Produkcja (mln m3) Państwa 2022 2021 2022/2021 2022/2019 

Płyty wiórowe EU27 + UK + EFTA 32,1 34,5 -6,9% 0,0% 

MDF EU27 + UK + EFTA 12,5 13,8 -9,3% -3,6% 

OSB EU27 + UK + EFTA 6,4 7,2 -10,7% -4,5% 

Płyty pilśniowe twarde EU27 + EFTA 0,5 0,5 -4,4% -2,2% 

Płyty porowate EU27 + EFTA 5,1 5,6 -8,9% 8,4% 

Sklejki EU27 3,1 3,4 -2,5% 4,1% 

Razem płyty drewnopochodne 59,8 64,8 -7,8% -0,4% 



 

Rok 2022 charakteryzował się stosunkowo mocną pierwszą połową, która nie wskazywała na to, aby rok 
zamknął się tak słabymi wynikami. Druga połowa roku była bliska katastrofie – ocenił Clive Pinnington, 
dyrektor zarządzający EPF. W okresie tym gwałtownie zmniejszył się popyt, co związane było z rosnącą 
niepewnością konsumentów, która wpłynęła na rynek budowlany, meblarski, opakowaniowy i inne. 
Zdaniem producentów, perspektywy na 2023 r. nadal stanowią wyzwanie, ale długoterminowo 
spodziewają się zrównoważonego i pozytywnego popytu. 
 
Aktywny EPF jest teraz potrzebny bardziej niż kiedykolwiek. Z jednej strony płyty drewnopochodne oferują 
kluczowe rozwiązania w globalnej walce ze zmianami klimatycznymi, będącej najważniejszym 
wyzwaniem społecznym i gospodarczym naszych czasów. Z drugiej strony nasz przemysł jest zagrożony: 
musimy rywalizować o surowce z innymi, często subsydiowanymi grupami użytkowników, wciąż rosną 
regulacje i biurokracja na wszystkich poziomach, a jako energochłonny przemysł z globalną konkurencją 
jesteśmy szczególnie narażeni na nierealistyczną politykę energetyczną w kilku krajach europejskich –
powiedział Martin Brettenthaler, CEO of SWISS KRONO GROUP. 

 

Produkcja płyt drewnopochodnych w krajach EPF w latach 2018-2022. Źródło: EPF 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Zużycie płyt drewnopochodnych w krajach EPF w 2022 roku. Źródło: EPF 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* włączając drzwi i podłogi 
** DIY, eksport poza UE, nie określone, listwy, inne zastosowania 

 

Produkcja (tys. m3) 2018 2019 2020 2021 2022 2022/2021 

Płyty wiórowe 31 948 32 096 30 691 34 474 32 103 -7% 

MDF 13 304 12 958 12 785 13 775 12 497 -9% 

OSB 6 819 6 740 7 082 7 210 6 437 -11% 

Płyty pilśniowe twarde 550 514 513 526 502 -4% 

Płyty porowate 5 184 4 738 5 008 5 639 5 137 -9% 

Sklejki 3 206 2 974 2 832 3 178 3 097 -3% 

Razem płyty 
drewnopochodne 

61 011 60 021 58 911 64 801 59 773 -8% 

Wyroby Produkcja  
(mln m3) 

Meble Budownictwo* Opakowania Pozostałe** 

Płyty wiórowe 32,1 67% 27% 1% 5% 

MDF 12,5 51% 33% 5% 11% 

OSB 6,4 3% 85% 6% 6% 

Płyty pilśniowe twarde 0,5 17% 11% 25% 47% 

Płyty porowate 5,1 0% 68% 0% 32% 

Sklejki 3,1 27% 38% 8% 27% 

Razem płyty 
drewnopochodne 

59,8 48% 38% 3% 11% 



Produkcja płyt drewnopochodnych* w krajach UE27+UK+EFTA 

(mln m3) 2022: 59,8  

* włączając płyty wiórowe, MDF, OSB, płyty pilśniowe twarde i porowate, sklejki   Źródło: EPF 

Struktura produkcji płyt drewnopochodnych w krajach EPF w 2022 roku 

Źródło: EPF 

Płyty pilśniowe twarde 1% Sklejki 5% 

Płyty porowate 9% 

OSB 11% 

MDF 21% 

Płyty wiórowe 
53% 



Udział wybranych krajów w produkcji płyt wiórowych w 2022 roku 

Źródło: EPF 

Niemcy 17% 

Polska 12% 

Francja 10% 

Włochy 9% 

Austria 7% 

W. Brytania 7% 

Hiszpania 6% 

Rumunia 5% 

Litwa 4% 

Czechy 4% 

Belgia 3% 

Słowacja 3% 

Portugalia 2% 

Pozostałe kraje 
11% 



Źródło: EPF 

Zużycie sklejek w 2022 roku 

Budownictwo 

Meble 

Transport 

Opakowania 

Pozostałe 

Źródło: EPF 

Produkcja sklejek w Europie* w 2022 roku 

liściaste  

* wyłączając Rosję   

iglaste 

tropikalne  



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kraje 2018 2019 2020 2021 2022 2022/2021 2023** 

Kraje Bałtyckie 394,9 408,8 461,6 492,0 502,6 2,2% 518,0 

Finlandia 1 230,0 1 090,0 990,0 1 108,0 1 113,0 0,5% 1 115,0 

Francja 259,0 252,9 233,9 270,7 253,0 -6,5% 256,6 

Włochy 320,0 300,0 265,0 290,0 288,0 -0,7% 300,0 

Polska 301,7 244,5 232,5 277,5 272,3 -1,9% 283,9 

Hiszpania 432,6 403,3 369,5 423,3 368,8 -13% 370,0 

Kraje, dla których 
zagregowano 
dane* 

95,7 111,4 119,3 132,3 126,1 -4,7% 130,9 

Pozostałe kraje1 
172,1 163,5 160,0 184,0 173,5 -5,7% 177,0 

RAZEM UE27 3 206,0 2 974,5 2 831,8 3 177,8 3 097,3 -2,5% 3 151,4 

Białoruś 297,5 298,3 275,4 358,0 300,7 -16% 250,0 

Rosja 4 018,0 4 062,0 4 000,0 4 457,0 3 213,5 -28% 2 674,2 

Turcja2 
112,0 110,0 105,0 105,0 110,0 4,8% 105,0 

Ukraina 188,6 177,4 189,5 200,9 104,7 -48% 110,0 

Pozostałe kraje3 
62,2 64,8 66,2 68,4 75,2 10% 59,5 

RAZEM EUROPA 7 884,3 7 686,9 7 468,0 8 367,1 6 901,4 -18% 6 350,1 

 
* Czechy, Niemcy, Grecja i Węgry – dane zagregowano w celu zachowania ich poufności dla poszczególnych krajów 
** Prognoza na podstawie danych EPF oraz UNECE 
1 Szacunki EPF na podstawie danych UNECE/FAO dla Bułgarii, Portugalii, Rumunii, Słowacji i Szwecji 
2 Szacunki EPF na podstawie danych UNECE/FAO 
3 Serbia, Szwajcaria oraz szacunkowe dane EPF na podstawie danych UNECE/FAO dla Albanii, Bośni i Hercegowiny, Czarnogóry  

 

Produkcja sklejek w Europie w latach 2018-2023 (mln m3). Źródło: EPF 
 



 

ZAPOWIEDZI 

DREMA 2023 

W dniach 12-15 września 2023 roku na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich odbędą się 
Międzynarodowe Targi Maszyn i Narzędzi dla Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego DREMA. 

Stowarzyszenie, jak co roku planuje swoją obecność na tym wydarzeniu i zaprasza swoich Członków  
do współtworzenia wspólnej przestrzeni biznesowej na powierzchni 40 m2. 

Szczegółowe informacje dotyczące udziału w targach będą rozsyłane mailowo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Walne Zebranie Członków SPPDwP 
 

60. Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia odbędzie się w terminie 28-29 września 2023 roku,  
a gospodarzem spotkania będzie Swiss Krono. 
 
Proponowany program spotkania: 
 
28.09. (czwartek) 
12.00 – 13.00 Przyjazd uczestników do zakładu SWISS KRONO W Żarach,  

lunch na stołówce SWISS KRONO 
13.00 – 16.00 Zwiedzanie zakładu SKPL 
16.00 – 17.00 Przejazd własnymi samochodami do hotelu Grape Town w Zielonej Górze 
19.00 – Uroczysta kolacja i niespodzianka wieczoru 
 
29.09 (piątek) 
07.00 – 09.00  Śniadanie 
09.00 – 12.00  Obrady Walnego Zebrania 
12.00 – 13.00  Lunch 
 
Szczegółowe informacje dotyczące Zebrania będą rozsyłane mailowo. 
 

https://drema.pl/pl
https://www.swisskrono.com/pl-pl/#/

